деревие эти талантливые писатели, одии они ис в состоянии исчерпать всего млюгообразия, всей полноты тех перемен, которыми характеризуется согодняшний день нашего

Сейчас, когда партия революционво преобразует веление сельского хозяйства, деревонская тема должна привлечь пристальное внимацио наших писательских сил и мастеров изобразительного искусства. Партия призывает художников повернуть внимание к жизни колхозного села потому, что оно выходит на новые рубежи, в нем меняется характер труда, утверждается новый тип крестьянина.

Присмотритесь к сегодияшим маякам села, кукурузоводам II. А Ховрину, свекловоду II. М. Анашкиной, свинарке М. А. Атьковой, мастерам механической дойки коров супругам И. К. и В. Т. Кутюмкиным, лоярке Р. С. Бакич, телятнице П. М. Кунцовой, чабану Ф. И. Архипову, птичнице А. А. Кармановой. Это необыкновенно интересные люди. Они так и просятся в кинги, в пьесы, на полотна живописцев,

В борьбе, которая идет за подъем сельского хозяйства, возникают острые конфликты, закаляются и мужают характеры, в ней наиболее ярко раскрываются как раз те качества человека, которые нужно настойчиво прививать всем нашим лю

Очень важно, чтобы сейчас, на новом этапе развития сельского хозяй ства, связи литераторов и работников некусства с деревней были упрочены. Отделения союзов писателей и художников должны настойчиво и плапомерно помогать литераторам художникам в овладении темой кол-

хозной деревии, Следует, вероятно, подумать и пад уведичением площади в альманахе «Волга» для произведений, отражающих жизнь села. Необходимо акти-

койных хэзяев земли, сельских пар- областных и зональных газетах с очертийных работников, неутомимых кол- ками и публицистическими статьями, хозниц-тружениц. Но как бы глу- помогающими партийным и сельскобоко и проникновенно ни говорили о хозяйственным органам нашей области решать очередные задачи подъёма сельскохозяйственного производства. А сколько вдохновляющих тем да

ет художнику новая Программа партии! Взять хотя бы моральный кодекс строителя коммунизма. Любой из принципов кодекса может лечь в основу художественного произведения любого жанра.

восинтании нового человека

громадную роль играет театральное некусство. Кажлый удачный спектакль - это выигранное сражение в борьбе за правственное воспитание человека. Все ли спектакли наших театров отвечают этому требованию? Чему, например, учат эрителя такой спектакль драматического театра имени А. М. Горького, как «Осторожно, листопаді», или «У себя в плену» -Сызранского драматического тедтра? Эти пьесы приняты только со скидкой на тему. По художественная беспомощность даже при острой, злободиенной теме никогда не приносит людям радости и удовлетворения.

У Куйбышенского драматического театра имени А. М. Горького есть большой плюс. Это работа с местными драматургами, которая заслуживает всемерной поддержки и одобре-

Однако следовало ожидать, что, продолжая работу с местными авторами, театр будет от пьесы к пьесе повышать свои требования. К сожалению, этого не произонило в последией его работе над пьесой И. Тумановской «Звездные почи». Руководители театра — директор Л. И. Григорьева и главный режиссер П. Л. Монастырский, художественный совет не проявили достаточной принципиальности в оценке этой пьесы и посценили с ее постановкой. Конфликт пьесы маложизненный. Герон ньесы, да и спектакия, несмотря на некоторые актерские удачи, бледны и

невыразительны

Всему коллективу театра - режиссерам, актерам, художинкам, работникам технических цехов необходимо направить свои усилия на повышение качества спектаклей, на устранение тех недостатков, которые имеются в текущем репертуаре.

Жизнь предъявляет новые требования и к оперному театру. Его искусство должно быть в высоком смысле этого слова современным н отвечать сегодиящини задачам коммунистического воспитания трудя щихся. Пока же этого наш театр оперы и балета не добился. За последние семь лет он поставил 7 советских опер. В год по одной. Не ма-

Важным критерием оценки работы театра является идейно-художественная направленность спектаклей, умеине находить такое решение темы, которое было бы, независимо от изображаемой эпохи, созвучно духовному облику нашего современного зрителя и по настоящему волновало его Этого не хватает многим спектаклям театра, в том числе и его носледним работам - «Борису Годунову» и «Княлю Пгорю».

Не может не вызвать тревоги творческая работа театра юного зрителя. Дети наши меняются вместе со пременем. Ребята 60-х голов отличаются от ребят 20 -- 30-х годов. Правда, они тоже играют в куклы и читают «Тома Сойера». Но они расгут все же в нных услониях, 11х детство освещают огин гигантских электростанций, они воспитываются под внечатлением великих свершений пашего народа, строящего коммунизм. Дети говорят о космических рейсах и о ногоде в Антарктиде, о событиях на Кубе и в Конго. Это их темы. А что дает детям в этом отношении наш театр юного зрителя? Очень мало. В репертуаре театра для детей среднего возраста (самого сложного) всего один спектакль -- «Выросли мы в пламени», 113 8 сисктак-

да предстоят гастроли в Москве. | рю в тебя», «Коллеги»). Руководителям театра неоднократно и настойчиво указывалось на неверное направление в репертуаре, однако, выволов пока оня не сделали, Партия призывает всех деятелей сам должен высоко нести коммуни-

литературы и искусства к смелой новаторской разработке тем современности. Воплощение образов наших современников перазрывно связано с поисками новых выразительных средств. Мы за такие поиски. По нас не может не беспокопть тот факт. что в работах отдельных художии ков, в основном молодых, появилось стремление к подчеркнутой декора тивности, к упрощенной, схематизированной форме, к повышенной яркости красок, якобы определяющих современность художественного языка. Эта тенденция заметно проявсов. Это-большая проблема, отподь ляется в работах художника Миша: нина, графика Печуричко. Им следоне сводящаяся только к художествало бы напоминть, что искусство венной стороне быта Енте более необогащается не в процессе искуссттерпима пошлость в искусстве. А венного придумывания новых средств ведь мещанские, ношлые вкусы и а как результат естественных творческих поисков именно тех средсти,

Успешность творческих понсков жизненность всех художественных открытий зависит не только от степени дарования, по и от идейной направленности таланта, умения от делить зерна подлинного искусства от мингуры, от подражания моде. Как велико эдесь значение критики По кадры местных некусствоведов плохо участвуют в творческом процессе создания произведений и подчас неверно ориентируют молодых художников, воздавия непомерную хвалу формалистическому «эксперименту» и не замечая серьезных и ин тересных работ. Нельзя не назнать ошибочным

ют повые черты жизии.

расхваливание искусствоведом А. Я Басс профессионально слабых, с некоторым душком декалептства работ отдельных художников,

визировать выступления писателей в 1 Л. М. Горького в июне текущего го- (нушками», «Опасный возраст», «Ве-1 том плюсов и минусов, с глубоким коммунизма.

дений. Мы идем к тому, чтобы сделать высокую культуру достоянием каждого человека. Значит, воспитатель

анализом художественных произве-

стические идеалы, которые он утверждает. Вот почему вопрос о духовном богатстве художника приобретает исключительное значение. больше заботиться о воспитации высокой идейности художника. Ведь нечальный факт с постановкой «Клона» В. Маяконского в театре кукол. тенденции к ложному «поваторству», которые намечаются у отдельных молодых художников, -- все это результат духовной, идейной невосиитанности, Н. С Хрущев в своем докладе на съезде партии предостерегал против мещанских, пошлых вку-

сказались на спектакле театра кукол. То же можно сказать и об отдельных которые с наибольшей силой передаэстрадных концертах филармонии, Возрастающее значение эстетического воспитания народа в период развернутого строительства коммуинзма ставит новые большие задачи перед работниками литературы и искусства. Они призваны мобилизовать все свои силы на выполнение решений XXII съезда КПСС, новой Программы партии, на повышение идей-

ности и художественного мастерства.

способствовать широкому распрост-

ранению эстетических знавий. До-

стижения советской литературы и нскусства являются надежной основой для нашего линжения внеред к новым творческим завоеваниям. Со ветское искусство в лучина сбоих образнах пользуется мировым авторитетом и признанием. На XXII съезде партии была дана высокая оценка достижениям советского искусства. Долг творческих работии-Необходимо поставить дело так, ков -- оправдать доверие Коммуналей театра — 5 для взрослых «За- чтобы критика была острой, но доб- стической партии и добиться навых Праматическому театру вменя мужняя невеста», «Девушка с вес-рожедательной и объективной, с уче-успехов, достойных великой эпохи